

اختاري الإجابة الصحيحة :

١- الدخل الشخصي يساوي الدخل الممكن التصرف فيه زانداً:

أ- الضرائب المباشرة

ب- المدفوعات التحويلية

ت- الضرائب غير المباشرة

ث- اهتلاك رأس المال

٢- إذا زادت قيمة صادرات الدولة عن وارداتها فإن هذا يؤدي إلى:

أ- زيادة الناتج المحلي الإجمالي

ب- انخفاض الناتج المحلي الإجمالي

ت- بقاء الناتج المحلي الإجمالي على ما هو عليه

ث- ب و ت فقط

٣- الدخل الممكن التصرف فيه (المتاح) هو الدخل الذي:

أ- ينفق على شراء السلع والخدمات

ب- ينفق على شراء السلع والخدمات والباقي منه يدخر

ت- الاستهلاك ناقصاً الادخار

ث- لا شيء مما سبق

٤- الدخل المحلي هو عبارة عن الناتج المحلي الصافي مطروحاً منه:

أ- الرسوم الجمركية

ب- الضرائب المباشرة

ت- الضرائب غير المباشرة

ث- ضريبة القيمة المضافة

٥- لتجنب مشكلة ازدواجية الحسابات عند حساب الناتج المحلي الإجمالي فإننا نلجأ إلى:

أ- المدفوعات التحويلية

ب- استخدام طريقة القيمة المضافة

ت- حذف السلع التي ليس لها قيمة سوقية

ث- جميع ما سبق

تمرين ١:

من البيانات التالية احسب حجم الادخار في الاقتصاد (ملايين الريالات):

مجموع عوائد عوامل الإنتاج ١٨٠٠	الضرائب على أرباح الشركات ٢٠٠	استقطاعات التقاعد والضمان الاجتماعي ٥٠
المدفوعات التحويلية ٤٥٠	الضرائب على الدخل الشخصي ١٠% من الدخل الشخصي	الإنفاق الاستهلاكي ٣/٤ من الدخل الممكن التصرف فيه

الحل:

الناتج المحلي الإجمالي = مجموع عوائد عوامل الإنتاج = ١٨٠٠

الدخل الشخصي = الدخل المحلي - الضرائب على أرباح الشركات - استقطاعات التقاعد والضمان الاجتماعي + المدفوعات التحويلية

$$٤٥٠ + ٥٠ - ٢٠٠ - ١٨٠٠ =$$

$$٢٠٠٠ =$$

الضرائب المباشرة على الدخل = ١٠% من الدخل الشخصي

$$٢٠٠ = ٢٠٠٠ \times ١٠٠/١٠$$

الدخل المتاح = الدخل الشخصي - الضرائب المباشرة على الدخل

$$١٨٠٠ = ٢٠٠ - ٢٠٠٠$$

الادخار = الدخل المتاح - الإنفاق الاستهلاكي

$$(١٨٠٠ \times ٤/٣) - ١٨٠٠$$

$$١٣٥٠ - ١٨٠٠ = ٤٥٠ \text{ مليون ريال}$$